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От екипа на Дистрикт гуверньор Маргарита Богданова.



Уважаеми приятели,

МЕСЕЧНО ПОСЛАНИЕ  НА 
ДГ МАРГАРИТА БОГДАНОВА - СЕПТЕМВРИ

Днес е първи септември и всички говорим за
образованието. 

Това е и темата на Ротари за месец Септември,
когато ученици на всякаква възраст, развълнувани
родители, студенти, преподаватели са на вълна
Новата учебна година. 

Моят град Свищов е много силно свързан с
образованието. Първият министър на
просвещението е свищовлия – д-р Георги
Атанасович. Тук са основани Първото българско
светско училище (1815 г.),  Първата детска градина,
Първото частно търговско училище. Тук е издадена и
Първата печатна книга на новобългарски език - през
1651 г.

Всички тези Първи неща са неизменно свързани с образованието и обучението –
висша ценност на българското общество. 

Нека след тази кратка ретроспекция да погледнем в настоящето на образованието
и още напред – в неговото бъдеще. 

Образованието днес е много повече от просвещение и много повече от това да
изпратим първокласниците в училище.

Ученето днес е условие да бъдем част от обществото на знанието и да сме способни
да развиваме иновации, необходими за технологичната индустрия. Затова днес
обучението е занимание за цял живот. 

Съвременното образование има нелеката задача да изостави традиционна система, в
която учителят е главно действащо лице. Той е собственик на знанията и ги предава
на ученика, който е пасивен актьор, приемник на информация. Днес тази
традиционна система постепенно се преобразува и създава нови методологии на
преподаване и на учене, сменя ролите, набляга върху практическите изследвания,
върху избора на съдържание и стимулира груповата динамика.

Всъщност като дистриктен екип точно такъв подход приложихме и ще продължим да
прилагаме в обучения от нов тип на дистриктни лидери. Тези обучения са по-скоро
неформални, те залагат на това ротарианците да не бъдат засипани с информация,
която да запаметят, а да я анализират и обработват по начин, който позволява



изграждане на знания, натрупване на опит, създаване на мрежа и подобряване на
самооценката от наученото. Точно такъв ще бъде и подходът на една съвсем нова
инициатива – планираните за есента 18 зонални асамблеи, свързани с членството
в Ротари.

За тях ще говорим по-нататък. 

Може би разбирате, скъпи приятели, колко дълбоко съм свързана с темата за
образованието, което в моя случай е начин на живот. 

Опитвам се да подредя първите си спомени от училище, но те не са от първия ми
учебен ден. Аз бях много разсеяно дете, трудно усвоявах правилата на краснописа и
на няколко пъти си забравях чантата на разни места. Но най-яркият ми спомен е може
би от трети клас, когато зам. директорът на училището влезе в нашия клас и каза
думи, които още си спомням: че ние ходим на училище, за да се научим как да се
учим. 

Нещо от това абстрактно (и много мъдро) послание ме е провокирало да го запомня и
да го осмислям години по-късно. И да, днес то още е актуално. 

Днес продължавам да се уча как да бъда гуверньор. Това е знание, което няма
горна граница, не се усвоява от учебници, а от много източници и най-вече от
ротарианците, с които се срещам непрекъснато. Ротари е едно от най-големите
училища и продължава да ме изненадва с невероятното разнообразие от хора с идеи,
въображение и огромна мотивация да вършат добри дела.

Огромно благодаря на всички Ротари клубове, които бяха домакини на първите ми
срещи: Бургас, Бургас Приморие, Созопол, Бургас Пиргос, Несебър, Поморие,
Айтос, Карнобат, Банско-Разлог, Пирдоп, Панагюрище, Пазарджик, Велинград,
Берковица. Във всеки един клуб срещнах хора, които са истинската магия на
Ротари!

Очаквам с нетърпение следващите срещи с вас!
         
                                        Ваша в Ротари,
                                        Маргарита Богданова
                                        Дистрикт Гуверньор 2024-2025
                                        Ротари Интернешънъл
                                        Дистрикт 2482-България

       
       
       1 Септември 2024 г.
       Свищов

МЕСЕЧНО ПОСЛАНИЕ  НА ДГ МАРГАРИТА БОГДАНОВА - СЕПТЕМВРИ - ПРОДЪЛЖЕНИЕ



В календара на Ротари месец СЕПТЕМВРИ е посветен
на Основното образование и грамотността

Представете си свят, в който всяко дете държи ключа към своето бъдеще, в който
всеки човек има силата да превърне мечтите си в реалност. Основното образование
и грамотността са именно този ключ. Те отварят вратите към безкрайни
възможности, разпалват искрата на любопитството и подхранват желанието и
стремежа за учене, развитие и постижения.

Основното образование е нещо повече от това да се научиш да четеш и пишеш. То е
свързано с откриването на собствения потенциал. То е първата стъпка от
пътешествието към ученето през целия живот, където всеки урок изгражда
увереност, отваря умовете и разширява хоризонтите. С умението да четат, пишат и да
мислят критично хората получават възможността да се справят с
предизвикателствата на живота, да се възползват от нея и да допринасят значимо за
своите общности.

Грамотността е инструмент за освобождение. Тя освобождава ума, като позволява
на хората да изследват нови идеи, да изразяват себе си и да се свързват с другите. Тя е
в основата на личното и колективното развитие. Грамотното общество е такова, в
което иновациите процъфтяват, знанията се споделят и всеки глас може да бъде чут.

Образованието и грамотността не са само за отделния човек - те са лъч на надежда
за цялата общност! Когато един човек се научи да чете, той може да научи друг;
когато едно дете посещава училище, то вдъхновява други да го последват. Ефектът от
образованието е неизмерим, като извежда семействата от бедността, насърчава
равенството и изгражда по-силни и по-устойчиви общества.

В свят, изпълнен с предизвикателства, основното образование и грамотността са
ключа за по-добро бъдеще. Те дават възможност на хората да се освободят от
ограниченията на обстоятелствата, да си представят по-добър живот и да го
превърнат в реалност. Инвестирайки в образованието, ние инвестираме в
безграничния потенциал на всеки човек, създавайки свят, в който надеждата,
възможностите и успехът са достъпни за всички.

Месец септември Основно образование и грамотност



„.. Смятам за най-страшен греха ни пред ученето.
Отучихме децата си да учат. Отрекохме знанието
като първо условие за успеха. А с точно обратното
Паисий започна българското Възраждане. Към този
урок на историята трябва спешно да се върнем:
учене, знание, просветеност, почтеност,
православна вяра и отдаденост на Отечеството.
Защото убедено вярвам, че сме народ с
изключителни качества – и щом сме могли тогава,
длъжни сме пак да можем!“
Проф. Атанас Семов, 
член-кореспондент БАН

ПЛАМЕН ЦВЕТКОВ
Дистрикт гуверньор елект 2025-26

Ротари клуб РУСЕ-ДУНАВ

  ДГЕ ПЛАМЕН ЦВЕТКОВ ЗА ОБРАЗОВАНИЕТО

Образованието е един от трите най-важни стълба
в развитието на всякo общество и държава.
Грамотността се усвоява от най-ранна възраст и 
огромна роля в този процес имат на първо място 
родителите. После, в изграждането на личността и 
образоването на младите се намесва цялото общество. Развитието и
усъвършенстването на уменията за четене, писане и разбиране, са дейности, в които
са въвлечени две страни, индивидът и неговите учители. Третият компонент е
образователна среда. Не без значение са и образователните програми, по които се
подготвят нашите ученици. За съжаление, в последните години, мнението на голяма
част от специалистите тази област е силно критично към тях.

Ротари е организация, която подпомага процеса на предаване на знания и
създаването на подходящи условия, чрез своите неизброими проекти в подкрепа на
училища, детски градини и образователни институции. 

Ние сме група от лидери, които вярват, че инвестициите в образованието и
грамотността дават най-голямата възвръщаемост. Тези инвестиции ние правим в
много посоки и с необходимото постоянство, за да създадем качество на
образованието, достъп до него и нужната подготовка на младите хора за
предизвикателствата на бъдещето.

Гордея се с факта, че ежегодно не малка част от Ротари клубовете в Дистрикт 2482
полагат усилия и имат своята роля в динамичния образователен процес, защото
както твърдят мъдреците „Ученето е като гребане срещу течението. Щом спреш, се
връщаш назад“.

С уважение,
Пламен Цветков, ДГЕ
Ротари клуб Русе Дунав



„Образованието е социален процес. Образованието е
растеж. Образованието е не просто подготовка за
живота, а самият живот.“ 
Джон Дюи

Скъпи приятели,

Септември е месецът, в който обръщаме специално
внимание на грамотността и образованието. Това са
два ключови елемента, които формират основата на
всяко успешно общество. В нашето време на
бързоразвиващи се технологии и глобализация,
образованието играе решаваща роля както за
индивидуалното развитие, така и за общия напредък
на човечеството.

АЛЕКСАНДЪР ПЕТРОВ
Дистрикт гуверньор номини 2026-27

Ротари клуб ХАРМАНЛИ

  ДГН АЛЕКСАНДЪР ПЕТРОВ ЗА ОБРАЗОВАНИЕТО

Грамотността е основата, върху която се изграждат цялото знание. Тя не е само
умението да четем и пишем, но и да разбираме, анализираме и прилагаме
информацията по смислен начин. В България, както и в много други страни,
предизвикателствата пред грамотността са големи. Много деца и възрастни
изпитват затруднения с основни умения, което ограничава техния потенциал и
възможност за развитие.

Ротари е организация, която от години насърчава и подкрепя образователни
инициативи по цял свят. Вярвам, че ние заедно, чрез своите действия, можем да
допринесем за по-добро бъдеще за всички. Нека този месец се обединим около
каузата за грамотността и образованието и продължим да работим за едно по-
грамотно и образовано общество.

Една от зоните на фокус на Фондация Ротари е „Основно образование и
грамотност“. Ротарианците и ротаракторите, ние подкрепяме образователни
проекти, които предоставят технологии, обучение на учители или екипи от
професионалисти, които от своя страна предават знание. Нашата цел ни е да
подкрепим и укрепим капацитета на общностите като разширим възможността за
достъп до основното образование и грамотността. 

Като ротарианци, ние имаме възможността и отговорността да направим положителна
промяна. Да продължим да работим  за едно по-светло грамотно бъдеще.

С уважение,
Александър Петров, ДГН
Ротари клуб Харманли



Демографският срив изисква обединение около
кризисен план за противодействие

РОТАРИ И ОБЩНОСТТА - ПРЕДИЗВИКАТЕЛСТВА И РЕШЕНИЯ

Автор: д-р Валентин Съйков, 
член на Ротари клуб София Витоша, паст президент
носител на признанието Пол Харис Фелоу (PHF),
председател на Гражданска инициатива „България 2050“

Нашият приятел Вальо Съйков е един от първите, които
открито и с тревога започнаха да говорят за демографския
срив, пред който е изправена България. Обърнахме се към
него, за да формализира още един път проблемите пред
ротарианската общност, като неин член, и да предложи
идеи за действия, които ние, ротарианците, можем да
предприемем като част от плана за противодействие.

В последно време българското общество прогледна за една страшна истина.
Демографската криза в страната все повече заплашва да премине в демографска
катастрофа с необратими последствия не само за благосъстоянието, но и за самото
съществуване на българската нация. Все по-често политиците се присъединяват към
разговора за демографията, повтаряйки тревожните данни, за които експертите
отдавна алармират.

През 1989 г. населението на България достигна 9 009 018 души. При преброяването
през 2011 г. общият брой на населението беше 7 364 570 души, а преброяването от
септември 2021 г. показа само 6 519 789 българи. Така само през десетте години между
двете последни преброявания България е претърпяла най-голямата си демографска
загуба от над 844 000 души. Оттогава броят им продължава да намалява. Ние живеем
в страната с най-бързо намаляващо население в света. 

Не по-малко тревожни са качествените промени. Възрастовата структура на
населението има тенденция все повече да се превръща в обърната надолу пирамида.

Да видим какво ни чака според официалната прогноза на Националния статистически
институт. Тя разглежда три различни варианта за годините до 2090. Общото между
тях е устойчивата тенденция за намаляване на българското население. Разликата е в
процентите на намалението. Според реалистичния вариант, края на 2050 г. ще
изпратят 5 391 291 българи, а 2090 г. – 4 915 423. Вариантът с относително ускоряване
предполага, че демографското развитие ще протича при благоприятни социално-
икономически процеси в страната. Той предвижда за 2050 г. 5 591 114 жители на
страната, а за 2090 г. – 5 100 943. Третият вариант е на относителното забавяне. При
него развитието на населението е прогнозирано при хипотези за неблагоприятни
социално-икономически процеси в страната. Според него през 2050 г. ще бъдем 5 295
155, а през 2090 г. - само 4 790139 човека. Всъщност и от трите варианта лъха студен



ДЕМОГРАФСКИЯТ СРИВ ИЗИСКВА ОБЕДИНЕНИЕ ОКОЛО КРИЗИСЕН ПЛАН ЗА ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ - ПРОДЪЛЖЕНИЕ

песимизъм. Още по-страшното е, че тези прогнози вече са насадени в
общественото съзнание като неизбежна съдба, от която няма как да избягаме.

По-тревожни от тенденциите за общия брой на населението са прогнозите по области.
Според реалистичната прогноза населението на Видинска област ще намалее от
82065 човека през 2020 г. до 30 448 през 2090 г., на Габровска от 105971 на 51 281, на
Кюстендилска от 117143 на 47 936, на Смолянска от 103230 на 20 063 жители. Според
последната прогноза през следващите 60 години не се очаква увеличение дори в
София град. Това обрича преобладаващата част от територията на страната на
обезлюдяване в такива мащаби, при които става невъзможно развитието на
икономическата дейност и нормалното функциониране на социалните системи.

През пролетта на тази година Гражданска инициатива „България 2050“ и Камарата
на преподавателите във висшето образование извършиха национално проучване
сред експерти от различни области на обществения живот, озаглавено „Десет години,
десет риска пред България“. Неговата цел бе да направи реално проучване на
рисковете пред развитието на България, да ги оцени и да определи кои са най-
важните 10 от тях. 

Eдва ли е изненада, че „призовите“ места се държат от тройката 
{демография} - {образование} – {здравеопазване}. 
Тяхната взаимна връзка и обусловеност е обяснявана многократно. Качественото
образование и добре функциониращото здравеопазване са първостепенни фактори
за справяне с демографската криза.

В представеното проучване образованието е излязло начело в класацията. Очевидно
експертите смятат, че от всички критично важни системи в страната, образователната
е най-застрашена от продължаващо пропадане с всички произтичащи от него тежки
последици за развитието на нацията. Песимизмът изглежда обоснован след 35 години
непрекъснати „реформи“, чийто безспорен резултат е все по-ниското образователно
равнище на младежите, завършващи българските училища и университети.
Съвпадението в мненията на българските експерти е показателно. То се подкрепя и от
международно признатите тестове PISA, при които нашите ученици слизат все по-
надолу.

Здравеопазването е друга обществена система, чието споменаване върви ръка за
ръка с думата „реформа“. Показател за нейното изпразване от съдържание е фактът,
че наливането на все повече пари в общественото здраве не води до неговото
подобряване. Мнението на експертите показва, че обръщането на негативната
тенденция в бъдеще става все по-трудно.

https://www.bulgaria2050.bg/
https://www.chet2019.org/
https://www.chet2019.org/


Напоследък в професионалните среди и в публичните дискусии все повече се налага
мнението, че е необходимо спешно да се изработи кризисен план в областта на
демографията, който да обхваща като начало следните направления:

Промени в образователната система, които да върнат доброто качество на
образованието от близкото минало, да го доближат до най-напредничавите
съвременни образци и в същото време да го направят източник на патриотично
възпитание за младите поколения.

Реформа в здравеопазването, което да го направи еднакво достъпно за всички
български граждани, постигайки високо качество и ефективност на медицинското
обслужване.

Нова икономическа политика, която да ни позволи да достигнем бързо средното
европейско равнище на доходите на човек от населението.

Регионална политика, която да обърне тенденцията за превръщане на големи
части от страната в демографска пустиня.

Поставяне на нова основа на работата с българите в чужбина, които са важен
резерв за противопоставяне на демографския срив.

Демографската криза има комплексен характер и борбата с нея също трябва да
бъде комплексна, Освен изброените пет направления има още редица области,
успехите в които могат да повлияят благоприятно върху демографската картина у нас,
но все пак отнякъде трябва да се започне.

ДЕМОГРАФСКИЯТ СРИВ ИЗИСКВА ОБЕДИНЕНИЕ ОКОЛО КРИЗИСЕН ПЛАН ЗА ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ - ПРОДЪЛЖЕНИЕ



Прави впечатление голямото съвпадение между очертаните по-горе направления
за работа и областите на приложение на проектите на Ротари, които са: 

развитие на началното и средното образование, 
майчино и детско здравеопазване, 
насърчаване на икономическото развитие на общностите, 
опазване на мира. 

И четирите области са пряко свързани с демографското развитие.

В бъдещия кризисен план, който трябва да се приеме от българската държава, е
предвидено да се прави оценка за въздействието върху демографията на всеки
проект с държавно или европейско финансиране. 

Такъв подход могат да приемат и ротарианските клубове, когато разработват
своите проекти. 

Така ще се осигури максимален синхрон между глобалните цели на Ротари и
дневния ред на българското общество, на което служат нашите клубове. 

д-р Валентин Съйков, 
член на Ротари клуб София Витоша, паст президент
носител на признанието Пол Харис Фелоу (PHF),
председател на Гражданска инициатива „България 2050“

ДЕМОГРАФСКИЯТ СРИВ ИЗИСКВА ОБЕДИНЕНИЕ ОКОЛО КРИЗИСЕН ПЛАН ЗА ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ - ПРОДЪЛЖЕНИЕ



Ротарианската преса

ИСТОРИЯ НА ГЛОБАЛНАТА МЕДИЙНА МРЕЖА НА РОТАРИ

Уважаеми приятели,
Тази статия ще ви представи най-дългосрочната и достоверна платформа,
която повече от 110 години отразява нашия ротариански живот

Днес Ротари Интернешънъл
претендира за уникална
комуникационна мрежа. Rotary magazine
е официалното англоезично списание на
Ротари, което се издава в световната
централа в Еванстън, Илинойс, САЩ. 

Глобалната медийна мрежа на Ротари (по-рано Rotary World Magazine Press) се
състои от 32 лицензирани регионални списания, които се произвеждат независимо в
техните страни по целия свят. 32-те регионални списания се публикуват на 26
различни езика, разпространяват се в повече от 130 държави и имат общ тираж от
повече от 754 000. Тази успешна комуникационна мрежа непрекъснато се разраства
през века заедно със самата Ротари.

Първият брой на The National Rotarian, предшественик
на The Rotarian, а днес списание Ротари - официалното
издание на Ротари, е публикувано през януари 1911 г. То
е редактирано и от Чесли Р. Пери, първия генерален
секретар на РИ, и както е посочено в първия брой, то е
средството, за Пери и основателя на РИ Пол П. Харис, да
предадат своите послания. "Не само до всеки Ротари
клуб, но и до всеки ротарианец." 

Списание Ротари и глобалната медийна мрежа на Ротари
продължават да служат на това цел и днес като
единствените преки комуникационни връзки между
ръководството на РИ и отделните ротарианците по света,
като се стремят да поддържат читателите си добре
информирани за Ротари.

Първото регионално списание започва да излиза във Великобритания и Ирландия,
малко след като The National Ротарианец, през 1915 г. През 20-те години на миналия век
в Австралия се издава регионално списание на Ротари, което е предшественик на
Rotary Down Under, списанието, което по-късно е отговорно за инициирането на
"одобрените и предписан" статут, който показва, че регионалните списания ще
отговарят на определен стандарт и ще бъдат одобрени от Борда на РИ. Това
австралийско списание беше първото, което по-късно получи такова одобрение от
Ротари. Регионалните списания са публикувани за първи път в няколко страни от
континентална Европа през 20-те и 30-те години на миналия век, но тези списания
трябваше да преустановят издаването си по време на Втората световна война.

https://my.rotary.org/en/news-media/regional-magazines
https://books.google.bg/books?id=rGAEAAAAMBAJ&printsec=frontcover&source=gbs_ge_summary_r&redir_esc=y#v=onepage&q&f=false
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Основателите на три латиноамерикански регионални издания са били ранни лидери
на Ротари. El Rotario Peruano, официалното регионално списание на Перу, е основано
през 1933 г. от Фернандо Карбахал Сегура, президент на РИ през 1942-43 г. Първият
редактор на Rotarismo en Mexico, основано през 1974 г., е Франк Дж. Девлин, президент
на РИ през 2000-01 г. А предшественикът на Brasil Rotario, бюлетин, наречен "Notras
Rotarias", който започва да се издава през 1924 г., е редактиран от Ж. Томас Сабоя е
Силва, тогава президент на новооснования Ротари клуб в Рио де Жанейро, който е бил
приет в Ротари година по-рано.

Днес списание Ротари и Глобалната медийна мрежа на Ротари се радват на
взаимно сътрудничество и ползотворни работни отношения. Информацията се
споделя свободно, както и експертизата и помощта в областта. Това позволява на RI
да разпространява своите международни съобщения. Статии и снимки от всеки
месечен брой на списанието Ротари се изпращат до регионалните, включително
месечното послание на президента, посланието на председателя на фондацията,
доклади за напредъка в изкореняването на полиомиелита, както и специални въпроси
и отговори и характеристики за избрания президент и популяризиране на темата за
РИ и международна конвенция. Тъй като тези публикации помагат за
разпространението на посланието на Ротари, в същото време всяка от тях е в
състояние да запази своята индивидуална идентичност, национален колорит и
редакционна свобода.

Този пъстър екип от публикации се развива в
продължение на много години. Регионалните
списания не бяха основани от Ротари, а от
ротарианци в различни страни. Те се появиха, за
да задоволят нуждата на Ротари информация
с местен уклон и често на местния език. В
ранните времена не е имало правила или
официални политики, които да регулират тези
публикации. Регионалните списания дори са
били разглеждани от някои, че се конкурират с
The Rotarian.

Постепенно бяха предприети стъпки за
официално признаване на регионалните
списания и за установяване на правила и насоки
за тези публикации. Кампанията, която доведе до
налагане на "официални" регионални списания,
които да бъдат "одобрени и предписани" от
Борда на РИ, беше ръководена от ротарианеца
Пол Хенингам в средата на 70-те години. Тогава
той е редактор на едно от новите издания -
Rotary Down Under, списанието, обслужващо
Австралия, Нова Зеландия и Океания.

https://rotarydownunder.com.au/


Според протокола от заседанието на Съвета на директорите на РИ през октомври-
ноември 1977 г. Съветът по законодателство в Сан Франциско приема постановление
77-67, което дава право на всеки член на Ротари клуб да се абонира или за
официалното списание, или за "предписано" регионално списание. 

С този акт отчасти се изменя член XIX от устава на Ротари (в сегашния член 21, раздел
21.020.1) чрез добавяне на следния раздел:

Раздел 3-(а) Всеки клуб извън Съединените американски щати и Канада, поставя като
условие за членство на всеки от своите активни членове, или бивш активен член, че
докато е член на Ротари Интернешънъл, трябва да остане такъв, с платен
абонамент за официалното списание на Ротари Интернешънъл, или за регионално
списание на Ротари, одобрено и определено за този клуб от борда на директорите на
Ротари Интернешънъл.

Вицепрезидентът на РИ Кен Шелър беше много активен в настояването за тези
промени на ниво Борд на РИ, по онова време. Преди това решение, съгласно
политиката на РИ, ротарианците нямаха възможност да се абонират за регионално
списание. Според ранната политика на РИ те трябваше да се абонират или за The
Rotarian или Revista Rotaria, испаноезичното списание на Ротари, публикувано преди
това от световната централата.

От лицензираните регионални списания се изисква да публикуват всеки месец
съдържание, създадено от Ротари. В същото време те запазват редакционната си
свобода в рамките на политиките, установени от собствените им ръководни органи и
при спазване на насоките, определени от Борда на РИ.

Всяко съществуващо регионално списание подлежи на процес на сертифициране, за
да се гарантира, че то отговаря на всички изискваните спецификации. Този стандарт
за сертифициране е одобрен от Борда на РИ на заседанието му през февруари 1999 г. и
е в сила от юли 2000 г.

С одобрението на Борда на РИ на всеки две години всички редактори на регионални
списания са поканени да участват в Семинар за редактори на регионални списания.
Тази многодневна среща им дава възможност да се срещнат и да обсъдят общите си
проблеми и притеснения, както и възможност за РИ да предостави на редакторите
напътствия и насоки за това как най-добре да изпълняват отговорностите си в
областта на ротарианските комуникации. Преди 2004 г. регионалните семинари за
списания се провеждаха на всеки три години.

(продължава на следващата страница)
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Първият семинар, проведен извън САЩ, се състоя през 2000 г. в Брюж, Белгия.
Тогавашният номиниран за президент Карл-Вилхелм Стенхамар (президент на РИ,
2005-2006 г.) беше модератор. 
През 2003 г. с тогавашния бивш директор на РИ Бил Бойд (президент на РИ, 2006-07 г.)
като модератор, семинарът се проведе в Бризбейн, Австралия. Това място даде
възможност на присъстващите редактори да разгледат - и след това да популяризират
- мястото на предстоящата конвенция. 
Последните семинари, които също помогнаха за популяризирането на конвенциите
бяха проведени в Копенхаген, Дания, през 2005 г., като бившият директор на РИ
Франсиско Крео беше в Лос Анджелис, Калифорния, САЩ, през 2007 г., като
модератор беше бившият президент на РИ Клиф Дохтерман и Монреал, Канада, през
2009 г., с тогавашния управляващ редактор на RDU, PDG Боб Айтън, който беше
модератор. 
През 2012 г. семинарът започна да се провежда в световната централа в Еванстън,
като модератор бе бившият директор на РИ и после новоизбран президент на РИ Бари
Расин.

Ротарианската преса продължение

Най-големият ресурс на регионалните
списания е отдадеността на лоялните
ротарианци, които създават тези
публикации. Редакторите на регионалните
списания, независимо дали са платени
професионални журналисти или доброволци,
паст дистрикт гуверньори или нови членове,
общото между тях е, силната преданост на
идеалите на ротарианската служба и
ангажимента да предоставят информация
и вдъхновение за Ротари на своите
читатели по целия свят.

Продължението ще бъде посветено на
Българското ротарианско списание, което
през 2025 година ще отбележи 30 години от
появата на първия си брой!

Наско Начев, ПДГ - Издател
Август 2024

https://www.rotary.bg/


Комитет за ФОНДАЦИЯ РОТАРИ 2024-2025

ВЪПРОСИТЕ, КОИТО СИ ЗАДАВАМЕ ЗА ROTARY DIRECT

КАКВО Е ROTARY DIRECT?

Членовете и приятелите на Ротари могат да правят периодични дарения към Rotary
Direct, като щракнат върху бутона Give, където и да го видят на уебсайта на Ротари,
след което могат да изберат къде да насочат даренията си. Онлайн системата на
Ротари може да приема еднократни или периодични дарения в няколко валути. В
стъпка 2 от процеса на даряване, под Честота (Frequency) може да изберете месечна,
тримесечна или годишна периодичност.

КАК МОГА ДА СЕ ПРИСЕДИНЯ КЪМ ROTARY DIRECT?

Има три начина да се ангажирате с Rotary Direct, програмата за периодични дарения
към Фондация Ротари:

Онлайн на my.rotary.org/rotary-direct: Присъединяването онлайн с кредитна или
дебитна карта е най-лесният и сигурен начин.
По пощата: Можете да се присъедините, като използвате един от формулярите за
дарения към Фондацията, като The Rotary Foundation Contribution Form (123) или
Rotary Direct enrollment form.
По телефона: Обадете се на Ротари на +1-866-976-8279.

 
ИМА ЛИ МИНИМАЛНА СУМА НА ВНОСКАТА?

Да , тъй като има такси за обработка, минималната вноска е $10 за транзакция (т.е. $10
на месец или $10 на тримесечие или $10 на година).

КАКВИ ВЪЗМОЖНОСТИ ЗА ПЕРИОДИЧНИ ДАРЕНИЯ СА НАЛИЧНИ?

Можете да правите дарение на всеки месец, тримесечие или година. Транзакциите ще
се извършват през първата седмица на месеца.

МОЖЕ ЛИ КАСИЕРА НА КЛУБА ДА АНГАЖИРА КЛУБА С ПЕРИОДИЧНИ ДАРЕНИЯ?

Не. Клубните лидери могат да правят еднократни вноски от своя клуб или от отделни
клубни членове онлайн, но не могат да запишат своите членове или своя клуб за
периодични дарения към Rotary Direct.

КАК ДА ПРОМЕНЯ ИЛИ ДА ПРЕКРАТЯ ДАРЕНИЯТА СИ КЪМ ROTARY DIRECT?

Можете да коригирате или отмените своите периодични дарения по всяко време, като
влезете в My Rotary и щракнете върху My Account, след което изберете My Donations.
Оттам можете да преглеждате и редактирате активните си периодични дарения.
Можете също да се свържете с Rotary International office .

 (продължава на следващата страницa)
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ЩЕ СЕ СВЪРЖЕ ЛИ ФОНДАЦИЯ РОТАРИ С МЕН, АКО КРЕДИТНАТА МИ ИЛИ ДЕБИТНА
КАРТА ИЗТЕЧЕ?

Да, Фондация Ротари ще ви напомни по имейл, когато валидността на вашата
кредитна или дебитна карта изтича.

ЩЕ СЕ СВЪРЖЕ ЛИ ФОНДАЦИЯ РОТАРИ С МЕН, АКО КАРТАТА МИ БЪДЕ ОТХВЪРЛЕНА
ИЛИ ПРОПУСНА ПЛАНИРАНО ДАРЕНИЕ?

Да, Фондация Ротари ще ви уведоми по имейл, ако насрочена транзакция е
неуспешна.

МОЯТА КРЕДИТНА ИЛИ ДЕБИТНА КАРТА Е ПРЕД ИЗТИЧАНЕ ИЛИ Е ИЗТЕКЛА. КАКВА
ИНФОРМАЦИЯ Е НЕОБХОДИМА, ЗА ДА АКТУАЛИЗИРАМ АКАУНТА СИ?

Имаме нужда от номера на вашата кредитна карта, датата на изтичане и три- или
четирицифрения номер за сигурност. От съображения за сигурност, моля, не
изпращайте информация за кредитна карта по имейл. Вместо това се обадете на Rotary
International office. Ако имате акаунт в My Rotary, можете да промените или отмените
своите периодични дарения онлайн по всяко време.

ТРЯБВА ЛИ ДА СЪМ РОТАРИАНЕЦ, ЗА ДА ПРАВЯ ДАРЕНИЯ КЪМ ROTARY DIRECT?

Не. Всеки, който желае да подкрепи мисията на Фондация Ротари, е добре дошъл да го
направи с периодични дарения.

КАК ДАРЕНИЯТА МИ КЪМ ROTARY DIRECT ЩЕ БЪДАТ ОТЧЕТЕНИ?

Когато се присъедините към Rotary Direct, ще получите имейл за потвърждение с
подробности за сумата и честотата на вашите дарения. Плащанията, направени към
Фондация Ротари чрез Rotary Direct, ще бъдат признати в момента на дарението и ще
бъдат отразени индивидуално в рамките на две до три седмици. Всяко планирано
дарение ще бъде записано в индивидуалната сметка на дарителите, Ротари клуба и
Дистрикта. Като всяко дарение, и тези към Rotary Direct ще бъдат използвани разумно
за значими проекти на Ротари.

Комитет за ФОНДАЦИЯ РОТАРИ 2024-2025

ВЪПРОСИТЕ, КОИТО СИ ЗАДАВАМЕ ЗА ROTARY DIRECT

https://www.rotary.org/en/about-rotary/our-leaders/international-offices
https://www.rotary.org/en/about-rotary/our-leaders/international-offices
https://www.rotary.org/en/about-rotary/our-leaders/international-offices
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ПОКАНА ЗА КАНДИДАТСТВАНЕ С ПРОЕКТИ ЗА ФИНАНСИРАНЕ С
ДИСТРИКТЕН ГРАНТ ОТ ФОНДАЦИЯ РОТАРИ



Комитет за ФОНДАЦИЯ РОТАРИ 2024-2025

 (продължава на следващата страницa)



Комитет по Публичен имидж и ИТ 2024-2025

„ВИТРИНАТА НА РОТАРИ“ ВЕЧЕ Е В ИСТОРИЯТА. НАШИТЕ ПРОЕКТИ
ПРЕДСТАВЯМЕ В НОВИЯ ЦЕНТЪР ЗА ПРОЕКТИ ЗА СЛУЖБА.

Правим смислени и добри проекти. Правим ли нужното за да ги представим пред
приятелите ни от целия свят?

Ето как става това, в няколко прости и лесни стъпки в сайта на Ротари Интернешънъл,
в секцията известна до скоро като „Витрината на Ротари“, заменена от Центъра за
проекти за служба.

1.Влизаме в платформата my.rotary.org и избираме подменю Service Project Center от
падащото меню Knowledge & Resources

Отваря се нова страница, която ни препраща към Център за проекти за служба. Там
трябва да посочим, че желаем да добавим Нов проект.

Тъй като всеки ротарианец има право да добавя проекти, трябва да уверим Ротари
Интернешънъл, че няма да дублираме вече отразен проект.
                                                                                      

 (продължава на следващата страницa)



Според информацията, която възнамеряваме да въведем, трябва предварително да се
запознаем с политиките на Ротари Интернешънъл за защита на младежта. 
Вече можем да пристъпим към добавяне на съответния проект, като изберем една от
двете възможности:
1.Да добавим проект, който е напълно планиран, в процес на изпълнение или вече
изпълнен.
2.Да добавим предложение за проект, за който търсим партньори, като например
Глобален грант.

 (продължава на следващата страницa)
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И двете възможности изискват от нас да въведем определен набор от информация.
Започваме с име на проект, общ преглед и подробно описание, като въвеждаме
информацията в трите полета.

Следват данни за категорията на проекта, като тук можем да изберем от няколко
възможности: Общностен, Международен, Професионално развитие, Млади хора,
Набиране на средства, Полио, Реагиране при бедствия, Зони на фокус.

Следва да поясним и къде точно ще реализираме или вече
сме реализирали нашия проект. Тази информация включва
точна локация, като платформата дава възможност да се
избере от карта, както и града, държавата и точния адрес.

Комитет по Публичен имидж и ИТ 2024-2025
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Продължаваме с въвеждането на сроковете, в които сме изпълнили или ще
изпълняваме проекта.

В случай че от самото начало сме
избрали да въведем данни за проект,
който е завършен или в процес на
изпълнение попълваме само началната
му дата и дали вече е завършен.

Ако работим в менюто за нови проекти,
за които търсим партньори, попълваме
по-подробна информация за
планираните дати за начало и
продължителност 

В следващият раздел предоставяме информация за финансирането и тук отново има
известни разлики в двата раздела, този за изпълнени или проекти в ход и този за
проекти, които планираме да започнем.
В първия случай въвеждаме
информация, дали проекта е осъществен
с Глобален или Дистриктен грант. След
това посочваме общата му стойност,
източниците на финансиране и сумата,
от която все още се нуждаем.

Във втория случай, въвеждаме
информация дали възнамеряваме да
кандидатстваме за Глобален грант и
търсим партньори или няма да
кандидатстваме за Глобален грант и
търсим партньори. Следват данни за
прогнозния бюджет, сумата от която се
нуждаем, финансирането, което вече сме
осигурили и неговите източници.

Комитет по Публичен имидж и ИТ 2024-2025
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В четвъртия раздел попълваме
информация относно нуждите
на общността, въздействието
на проекта и неговата
устойчивост.

Пети раздел е посветен на
данните на нашите партньори
и техните контакти.

В края въвеждаме снимки,
видеоматериали, различни
линкове които водят към
нашия проект.

Комитет по Публичен имидж и ИТ 2024-2025
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В случай, че попълваме информацията относно проект, който е в ход или вече е
изпълнен има още един компонент, който трябва да добавим – Трудност на проекта и
ангажираност. Тук е мястото отделено за положения доброволчески труд, броя на
участващите доброволци, получените дарения.

Публикуваме в „Центърът за проекти за служба“, като отбелязваме, че разбираме
политиките на Ротари относно поверителността.

Публикуваме в „Центърът за проекти за служба“, като отбелязваме, че разбираме
политиките на Ротари относно поверителността.

Това е и мястото, където
можем да се запознаем с
проектите и на други Ротари
клубове от целия свят, които
търсят партньори или вече са
приключили работата си, за да
изпълнят със смисъл и
надежда живота на хората в
своите общности.

Комитет по Публичен имидж и ИТ 2024-2025
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Както винаги началото на ротарианската година съвпада с настъпването на
лятото. Време, в което повечето хора се отдават на заслужена почивка.  За нас
ротарианците на практика такава почивка няма. В края на предходната
ротарианска година ние планираме следващата.

Със следващите въпроси желаем да напомним на всички президенти и бордове на
Ротари клубове - какво е трябвало да бъде свършено до началото на новата
ротарианска година, именно:

Има ли Ротари клуба Стратегически план? 
Има ли Ротари клуба приета Стандартна конституция? 
Има ли Ротари клуба приет Правилник за работа? 
Ротари клуба има ли ясно поставени цели за ротарианската година? 
Поставените цели за ротарианската година докладвани ли са в РК Централ? 
Има ли Ротари клуба приет бюджет за ротарианската година? 
Ротари клуба има ли избрани постоянни комисии за ротарианската година? 
Докладвани ли са съставите на постоянните комисии в РК Централ и Ротари
България? 
Попълнен ли Борда на Ротари клуба за ротарианската година? 
Докладван ли е Борда на Ротари клуба в РК Централ и Ротари България? 
Изтеглени и платени ли са фактурите за първото полугодие от РИ, Дистрикт
2482 и Списание „Ротари на Балканите“ ?

Въпросите зададе за вас Пламен Цветков, ДГЕ, 
когото вече представихме в началото на бюлетина

КАЛЕНДАР ЗА ПРЕЗИДЕНТИ, БОРДОВЕ И АДГ

ДА ЗАПОЧНЕМ С АДМИНИСТРИРАНЕТО НА КЛУБА
ВЪПРОСИ - ПОДСКАЗКИ ЗА ПРЕЗИДЕНТИ, БОРДОВЕ И АДГ

При възникнали проблеми или ако се нуждаете от помощ свързана с дистриктния или
този на РИ сайтове, не се колебайте да пишете на мейла на ИТ комитета за 24-25
година, а именно: commIT2024-2025@rotary-bulgaria.org



В началото на месец август в Банско, в
чудесната атмосфера на Пирин Голф &
Кънтри Клуб, се проведе традиционният
Голф турнир за купата на Гуверньора.
Тази тази година интересът беше голям
от страна на голфърите. Изпълнихме
над 95% капацитета. В състезанието се
включиха близо 68 участника от 72
възможни. Най-добрите спечелиха.

Каузата и тазгодишна инициатива на
клуба по време на голф турнира беше в
подкрепа на децата със специални
образователни потребности.

Турнирът беше открит от Дистрикт
Гуверньора за 2024-2025 г. Маргарита
Богданова, организатора и
вдъхновител на турнира Валентин
Стоянов, ПДГ, и Президента на РК
Банско-Разлог Иван Хаджирусков. На
игрището се срещнахме с футболната
легенда Христо Стоичков.

В  събота, от 10 ч се проведе заседание
на Изпълнителния комитет на
дистрикта. 

За любителите на планината, беше
организирана алтернативна програма -
преход до хижа Яворов. 

Вечерта емоцията се качи от откриване
на Джаз фест Банско. Беше
невероятно. Продължихме с
ротариански разговори до ранни зори

В неделя се проведе среща на
Консултативния съвет на Паст
дистрикт гуверньорите. 

ТРАДИЦИОНЕН ГОЛФ ТУРНИР ЗА КУПАТА НА ГУВЕРНЬОРА 
3 АВГУСТ - РОТАРИ КЛУБ БАНСКО - РАЗЛОГ

Дистриктни събития: ГОЛФ ТУРНИР ЗА КУПАТА НА ГУВЕРНЬОРА, домакин Ротари клуб Банско-Разлог

 (продължава на следващата страницa)
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Отборно класиране:
   1. Mark Kelly, Jevon Payne : 43т
   2. Борислав Враджалиев, Виктор Генев: 43т
   3. Mathias Herman , Paul Herman : 43т
 
Класиране за Ротарианци:
   1. Петър Радушeв и Иво Христов : 41т
   2. Христо Михайловски , Радослав Найденов 28т
 
Специални награди:
+ Най-дълъг удар: Николай Солаков
+ Най-близо до дупката: Деян Пеловски 0,13 м

Дистриктни събития: ГОЛФ ТУРНИР ЗА КУПАТА НА ГУВЕРНЬОРА, домакин Ротари клуб Банско-Разлог



Дистриктни събития: ГОЛФ ТУРНИР ЗА КУПАТА НА ГУВЕРНЬОРА, домакин Ротари клуб Банско-Разлог



НАЦИОНАЛНО ЧЕСТВАНЕ ШИПЧЕНСКА ЕПОПЕЯ

Туристическите походи са много
специални за дните на Националното
честване Шипченска епопея. Категорично
вече можем да наречем традиция,
изкачването до върха по туристическите
пътеки от Соколския манастир, гр.Шипка и
местността Узана. И тази година
традицията бе спазена. Отново три лъча
тръгнаха в ранните часове на 24 август.
За хора свикнали да “бродят свободни” в
планината, маршрутите биха се сторили
леки. За такива, които прекарват времето
си седнали и обездвижени, биха нарекли
маршрутите тежки и изморителни. Във
всички случаи всеки един досег с
природата е зареждащ и носещ само
положителни емоции и вярваме, че

Тази година се навършват 147 години от Шипченската
епопея, 90 години от освещаването на Паметника на
Свободата, но е и тринадесета подред от
възстановяването на тези чествания от страна на
Ротари клуб Габрово и Областна администрация
Габрово. Наследено от историята и вече традиционно,
честванията са предпоследната седмица на август. В
петъчния ден се провежда Национално състезание за
ученици “Скоростно изкачване стълбите към
Паметника на свободата”. Победителите получиха
плакети от името на Ротари клуб Габрово.  

всеки докоснал се веднъж до нея, би се върнал отново и отново.
Денят започна с Панихидат, а похода от там за върха ще тръгне от поляната пред
манастира.
Тази година походите преминават под мотото "Да се присъединим отново".
След походите и официалната част, денят завърши с приятна приятелска раздумка и
обсъждане на бъдещи съвместни планове между клубовете. Можем да благодарим на
тези, които се включиха, а към тези, които не успяха, отправяме от сега покана за
следващата година.

Дистриктни събития: НАЦИОНАЛНО ЧЕСТВАНЕ ШИПЧЕНСКА ЕПОПЕЯ, домакин Ротари клуб Габрово



Това е разказ от Ротари клуб Харманли,
който има за цел да ви докосне
емоционално и да предизвика
обединяване на Добрите в името на
съществуването на Бъдеще.

Глобалните промени в климата са
истинско предизвикателство за
човечеството. Те ни карат да търсим
решения, които да запазят Живота на
нашата Земя.
Една човешка небрежност може да
разгневи природата и тя да ни изгори с
огнен дъх. Да овъгли дървета и треви,
къщи и дворове, поминъка ни – този на
хората край нас. Тази апокалиптична
словесна картина не е от някоя приказка за
злата ламя, не е от онези Шок! и Ужас! ,
толкова често срещани. Тази картина е
факт – все по-близо до нас, и като време и
като пространство. Тя е Днес!

Човешка небрежност. Безотговорност.
Пренебрегване на основни правила
предизвикват пожари в страната ни.
Един от най-пострадалите региони е този
около Харманли и Свиленград. Това е
зона, в която селското стопанство и
производството на храни са в основата на
поминъка на хората.

(продължава на следващата страница)

ПОДКРЕПА ЗА ОГНЕБОРЦИТЕ, КОИТО СПАСИХА ДОМОВЕТЕ И
ПОМИНЪКА НА ХОРАТА - РОТАРИ КЛУБ ХAРМАНЛИ

Новини от клубовете : РОТАРИ КЛУБ ХАРМАНЛИ



Спасение има и то е в обединяването на усилията на ротарианци с
доброволчески организации за спешни мерки за предотвратяване и
потушаване на пожари. Как? Очаквайте от скоро от нас.

И както във всяка приказка, в която има Лош, има и много Добри.

Добрите са нашите момчета пожарникари, които в изключително трудни
условия правят невъзможното – спират стихията. И остават през нощта на
пост вместо да се приберат вкъщи. Замисляли ли сте се, че може би някой
е пропуснал да се погрижи те да имат вода, храна, съществени за
човешко съществуване условия на работа. Защото те работят там – сред
огъня или до тлеещите все още огнища.

Ротарианците от Харманли се свързаха с тези смели мъже и се
погрижиха те да имат поне тези удобства. Човешко отношение, обменени
човешки мисли, които скоро ще ви споделим. Президентът на клуба -
Красимира Христова, паст президентът Стефка Здравкова и Дистрикт
гувеньор номини Александър Петров се срещнаха с пожарникарите на
място.

В координация с Община Харманли на огнеборците, които дежурят беше
доставена вечеря и вода. Ротари клуб Харманли изяви желание да
работи в пряка координация с кризисния щаб в Общината.

Забелязахте ли как се промени отношението ни към Зоните на фокус на
нашата Фондация? Нека и ние се променим и се заемем с
предизвикателството да решим неотложните и ясно дефинирани задачи,
които природата ни поставя!

Новини от клубовете : РОТАРИ КЛУБ ХАРМАНЛИ



Новини от клубовете : РОТАРИ КЛУБ БУРГАС

Центърът за спешна медицинска помощ (ЦСМП) Бургас получи оборудване за
лесно вдигане и пренасяне на пациенти. Дарението е от Ротари клуб Бургас в
партньорство с Ротари клуб София Триадица и със съфинансиране от Фондация
Ротари. Оборудването ще облекчи екипите при справянето с чест проблем –
пренасяне на тежки и неподвижни пациенти. Модерни решения позволяват
това да се случва лесно и по щадящ за медиците начин, без използване на
сериозна физическа сила, включително и при липса на асансьор. 

СПЕШНА ПОМОЩ В БУРГАС ПОЛУЧИ ОБОРУДВАНЕ 
ЗА ЛЕСНО ВДИГАНЕ И ПРЕНАСЯНЕ НА ПАЦИЕНТИ

Целия репортаж по БНТ в предаването Денят започва - ТУК

В края на миналата година Съюзът на парамедиците в България призова
здравните власти да оборудват с подобни комплекти поне по една линейка във
всеки областен център. 

Причината бе поредният спор кой е отговорен за носенето на пациента от дома му до
лечебното заведение. Съгласно стандарта по спешна медицина, преместването на
спешен пациент е определено като основна професионална компетентност в
списъка по дейности за всички мобилни спешни екипи. 

В реалността обаче екипите на Спешна помощ често са съставени от жени, или от
възрастни медици, които нямат нужния физически капацитет да вдигат много тежки
пациенти. Търси се помощта на близки, дори на случайни минувачи и се губи ценно
време. 

(продължава на следващата страница)

https://bnt.bg/news/novo-cenno-oborudvane-za-speshna-pomosht-v-burgas-v372691-331527news.html
https://csmpbourgas.org/
https://www.rotary-bourgas.org/
https://rotarytriaditsa.org/
https://bnt.bg/news/novo-cenno-oborudvane-za-speshna-pomosht-v-burgas-v372691-331527news.html
https://paramedics-union.bg/
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Реакция от властите така и не последва, но със Съюза се свързаха представители
на Ротари клуб Бургас. Ротарианците изразиха желание да подпомогнат дейността на
тези животоспасяващи звена, като осигурят такова оборудване за ЦСМП Бургас и това
вече е факт. 

Съвместно с ЦСМП Бургас бе избрано най-необходимо за тях оборудване, което
включва три евакуационни стола за слизане по стълби, три транспортни
носилки, три мултифункционални носилки и три вакуум матрака. Оборудването
е полезно и при други екстремни условия – например при пострадали в планини или
на непроходими за автомобил места. Стойността на самото оборудване е 10 800 лв.
Транспортът също е осигурен от Ротари клуба. Част от сумата е от Фондация Ротари,
в която членовете на клуба редовно правят вноски. 

Измерването на стойността на
един проект не е в конкретните
числа. Той е в полезността, и
спасяването на човешки
живот. 

Понякога проект на ниска
парична стойност носи огромна
полза на общността, особено,
когато е навреме.

(продължава на следващата страница)

https://www.rotary-bourgas.org/
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Възможностите на оборудването и инструктаж-обучение за работа с него бяха
демонстрирани пред екипи на Спешна помощ – Бургас от Киро Тодоров и Ива
Пехливанска, членове на Управителния съвет на Съюза на парамедиците в
България. На демонстрацията присъстваха и ротарианци от Ротари клуб Бургас,
които проявиха желание да се обучат за работа с оборудването. Причината – не се
знае кога наш близък, приятел, съсед ще изпадне в беда. 
Силно се надяваме примерът на Ротари клуб Бургас да бъде последван и от други
клубове в страната, а и институциите да направят нужното, за да осигурят екипите
на Спешна помощ при пренасянето на пациентите. Тази инвестиция няма да струва
много пари, а ще има огромна полза, както за пациентите, така и за здравето и
безопасните условия на труд на медиците.

За Ротари клуб Бургас. 
 Ротари клуб Бургас е създаден 1937 година. Двукратно – веднъж през 1941 година, и веднъж
след 1944 година ротарианството е забранено в България заедно с други международни
организации. През 1992 година клубът възстановява своята дейност. Членовете му са
професионалисти, които обединяват усилията си за проучване и решаване на проблеми в
своите общности. Клубът е от 26 души, и е отворен за сътрудничество с други организации и
доброволци.
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За Ротари интернешънъл
 Ротари Интернешенъл е международна организация, която се състои от отделни клубове с членове,
които реализират проекти в името на по-добър живот на хората. В световен мащаб ротарианците се
обединяват в хуманитарни мисии и проекти, в проекти за общностите, в които живеят. От най-висок
приоритет в последните години са позитивния мир, предотвратяването на конфликти и създаването
на центрове за мир, в които се обучават медиатори и посланици на мира. Вторият изключително
актуален проблем са промените в климата. 

За Фондация Ротари
Фондация към РИ, в която всеки член на Ротари внася доброволни дарения, които се използват за
проекти в цял свят, където е необходимо. Сумите са изключително и само от ротарианци и техни
приятели или съмишленици. Приоритетните зони на фокус са: Мир и предотвратяване на конфликти,
Майчино и детско здраве, Образование, Вода и хигиена, Превенция на заболявания, Икономическо
развитие на общности, Екология. 
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ВИДЕОТО ОТ ОБУЧЕНИЕТО - ВИЖТЕ ТУК

https://www.facebook.com/rotary.bourgas/videos/1688288595239715
https://www.facebook.com/rotary.bourgas/videos/1688288595239715
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Инициативата има за цел не само
да привлече вниманието на
водачите, но и да ги накара да
осъзнаят рисковете, които
невнимателното шофиране носи. 

Високата скорост, разсейването и
неспазването на дистанция са
основните причини за
пътнотранспортни
произшествия, които могат да
имат трагични последици. 

С посланията на табелите,
поставени от Ротари клубовете,
се напомня на шофьорите колко
важно е да бъдат концентрирани,
да спазват ограниченията на
скоростта и да уважават другите
участници в движението. 

ИНИЦИАТИВА “ ШОФИРАЙ ВНИМАТЕЛНО”
РОТАРИ, РОТАРАКТ И ИНТЕРАКТ КЛУБ КЪРДЖАЛИ

Първата съвместна инициатива на клубовете в Кърджали за настоящата
Ротарианска година вече е реализирана с успех. В стремежа си да
допринесат за по-безопасни пътища и да повишат съзнанието за
отговорното поведение зад волана, клубовете поставиха две табели на
ключови локации в града. С тези табели Ротарианската общност в
Кърджали апелира към всички шофьори да бъдат внимателни и да
спазват правилата за движение, за да се предотвратят инциденти и да
се съхрани човешкият живот.

Новини от клубовете : РОТАРИ КЛУБ КЪРДЖАЛИ
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ИНИЦИАТИВА ПРОТИВ ВОЙНАТА ПО ПЪТИЩАТА

За поредна година Ротари клуб Нова Загора се включи в рок фестивал „Завинаги
при звездите“, който се провежда в памет на жертвите при ПТП.

Само дни след рождения ден на Славян Иванов, който тази година трябваше да
навърши 24г., на 24 август от 19 часа в Конна база „Макс“, гр. Нова Загора се
състоя рок фестивалът в негова памет „Завинаги при звездите“. Концертът се
провежда за трети пореден път по инициатива на Иван Иванов - баща на
новозагорския талант от клас „Китара“ към ОШИ „Илия Аврамов“ и е
подпомогнат от Ротари клуб и Община Нова Загора, както и представители на
местния бизнес. На сцената своите умения показаха деца от гр. Нова Загора и
възпитаници на НУМСИ "Христина Морфова", гр. Стара Загора. След тях, своя
огромен заряд и енергия, демонстрираха впечатляващите "Guiding Light" от гр.
Бургас и група "Бащин", в състава на която влиза бащата на Славян - Иван
Иванов - инициатор на събитието. Впечатляващо бе изпълнението и на
хедлайнерите „This Burning Day“ от гр. София, които завладяха публиката с
динамични и мощни рок изпълнения.

Събраните средства от благотворителното събитие ще бъдат дарени за
подпомагане на млади таланти.

Успехът на фестивала показа, че дори и след голяма трагедия, духът на едно
задружно общество може да бъде въздигнат чрез музика и взаимопомощ.
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РОТАРИ КЛУБ СИЛИСТРА 
Е С НАЙ-МЛАДИ ЧЛЕНОВЕ ОТ ВСИЧКИ КЛУБОВЕ В БЪЛГАРИЯ

Щафетата в ротацията в Ротари клуб Силистра е предадена за настъпилата на 1 юли
следваща ротарианска 2024-2025 година: на президентския пост от Димитър Тодоров
на Боян Боев, на секретарския - от Йордан Георгиев на Даниела Костова. 
Новоприет член: Виктория Маринова. 
За историята на клуба от 2000 до 2022 г. обстойна публикация разказва в Блог
ВЕРСИНАЖ: http://jordansilistra.blogspot.com/2022/04/20.html.

В момента Ротари клуб Силистра е най-младият по отношение на средната възраст на
своите членове спрямо всички останали 85 действащи клуба в Дистриктна област България
2482, включително и чрез настоящото си ръководство. 
За 24 години от създаването на клуба негови членове са били над 40 души, като от
основателите през 2000 г. са останали трима: доайенът инж. Димитър Велчев, инж.
Веселин Андреев, който е първият президент в историята на клуба, и Йордан Георгиев - в
момента председател на Комисия за връзки с обществеността.
Президенти на клуба в Силистра до този момент са били инж. Веселин Андреев (на два пъти
в първите две години, вкл. при получаването на чартър-картата през 2002 г.), инж. Иво
Андонов, д-р Марин Пейчев, инж. Стефан Райчев, инж. Петър Чаушев, Димитър Ангелов, инж.
Петко Горбанов, инж. Манол Тодоров, Велико Великов, Атанас Великов, инж. Пенчо Ковачев,
инж. Евгени Георгиев, инж. Петър Георгиев, Георги Иванов, Свилен Съботинов, Николай
Костов (на два пъти), Павлин Иванов, Димитър Димитров, Александър Сабанов, Боян Боев (на
два пъти), Димитър Тодоров.
Секретари: Михаил Добрев, Йордан Георгиев, Николай Костов, Боян Боев, Димитър
Димитров, Димитър Тодоров. 
Церемониалмайстор беше Николай Папазов. а преди него - инж. Пенчо Ковачев и Стефан
Великов. Ковчежници: Димо Съботинов, Димитър Желев, Свилен Съботинов - през
последните години.
Двама от досегашните членове на РК Силистра - д-р Марин Пейчев и инж. Веселин Андреев, са
носители на най-голямата награда - почетната "Пол Харис Фелоу", която е на името на
основателя на ротарианството. Йордан Георгиев е носител на "Годишната награда на
президента на Ротари интернешинъл" за 2011 г. за активна дейност. 
Пастпрезидентът Николай Костов е бил един мандат АДГ за Зона 13 - Силистра, Русе,
Тутракан, както и член на един от подкомитетите на дистриктно ниво.

http://jordansilistra.blogspot.com/2022/04/20.html
https://jordansilistra.blogspot.com/2022/04/20.html?fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTAAAR1HidNISf_8jgWb5HbtUWN5L8Woj3oCJqcbHYYdXqLD3Yg6wUdJK4s83WQ_aem_E5kc2a-gBzL8raQlcWQORg
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Организатори на събитието бяха Младият омбудсман, Съветът на младите
омбудсмани, Общественият посредник г-жа Сотирова и Община Стара Загора. 
Обществената проява бе по случай Международния ден на младежта. На този ден
целият свят насочва вниманието си към младите, към техните постижения, стремежи
и вълнения. На пешеходната зона в града се събраха 27 участници, разделени по
трима в отбор. Те успяха да отхвърлят наложената в българското общество теза, че
образованието и формирането на обща култура не са част от основните приоритети на
младежите. Събитието донесе удовлетворение от интереса на младежите към него и
от участието им. 

В Стара Загора се проведе Quiz вечер, удовлетворяваща желанието на младите
граждани за по-разчупени форми на комуникация и обучение.

РОТАРИ КЛУБ СТАРА ЗАГОРА НАГРАДИ МЛАДИЖИ, ОТЛИЧИЛИ СЕ В
QUIZ ПО СЛУЧАЙ МЕЖДУНАРОДНИЯ ДЕН НА МЛАДЕЖТА

Инър Уил награди победителите в куиза с парична награда. Ротарианците от Ротари
клуб Стара Загора участниците на призовото второ място също с парична
награда. Младежите наредили се на трето място получиха ваучери от книжарница
Helikon. 

Всички участници в събитието получиха по една книга от Национално движение за
високи постижения, като отборите на подиума получиха от тях и специална книга за
бележитите старозагорски художници.

https://www.starazagora.bg/bg/
https://csmpbourgas.org/
https://csmpbourgas.org/
https://www.facebook.com/helikon.bg?__cft__%5b0%5d=AZWyb2Zxf1JOcNZJhVe5eI8vQnV2i_tVYAjywjz3bFNGB6ZK4ow0qz4l9Y8TJfqmv174fXM5wF8ra12ZYRxwS2Kn5Jz9rhJw_BvF6ubbrcYYnI9Strqj_zkp92RvDEbo4qIn59fEktqKaVr5frxioQ4pxD5wNnFiJ_RKDTOL92VPiyT7SIuLnpqvnus-FBPatYoSHtWoi_0ElGwI67zMZDr5GBQrhvhJRtHZEAhstVnPaPhGnAni1Cy3qXLoWC6FDbI&__tn__=-%5dK-y-R
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В продължение на повече от седмица в една от най-красивите къщи в Стария град,
утвърдила се като Културен център, “Бизнесът за Пловдив”, съвместно с Общината
на града се проведе Първият международен фестивал “Творците”. 

Години наред Ротари клуб Пловдив-Пълдин, изпълняваше проект с който
обединяваше усилията на утвърдени творци и млади таланти в художествен
пленер, където най-важното бе приемствеността между поколенията. На 19 август ние
отворихме нова страница, логично продължение на този проект, който обединява и
комбинира различните изкуства - живопис, поезия и музика за още по-пълно развитие
на духовността и допълване на темите, по които работят творците и техните послания
към обществеността.

ТВОРЦИТЕ - Нова изява в културния календар на Пловдив
Една обновена традиция 

На откриването дворът на Културния център едва побра желаещите да чуят майстора
на акустична китара Лучано Помпильо. Заедно със Стела и Костадин Динкови, те
подготвиха майсторски клас по класическа китара и китарни ансамбли със
заключителен концерт в петък.
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Участниците в модул “Литература” под ръководството на Елена Тамамджиева,
проведоха творчески занимания по стихотворни техники и текстове през призмата на
журналистиката с които се представиха в заключителния етап на фестивала.

Третата група по “Живопис”, предостави възможност на млади художници от страната
и чужбина да творят с изявени свои колеги. Доайенът на тези изяви Матей Матеев
винаги е успявал да внуши на участниците, че живописта играе изключително важна
роля за развитието на културата защото тя дава възможност на художниците да
изразят своите мисли, емоции и идеи чрез визуалните елементи.

На Официалното закриване, всички отново се събрахме за да видим и чуем
произведенията на творците. Изложбата живопис и литературното четене ни
направиха съпричастни към темите които вълнуват участниците във Фестивала. 

Интересен бе и анализът на изкуствоведа Вихра Григорова, която оцени високо
изявите на участниците и загатна, че Фестивалът си поставя дългосрочна цел да
привлича и други видове изкуства - театър и танци!

Наско Начев, ПДГ
Ротари клуб Пловдив Пълдин



Новини от клубовете : Ротари клуб СОФИЯ ВИТОША

Парк „Надежда“ в София претърпя
мащабно обновление благодарение на
усилията на Ротари клуб София Витоша и
редица партньори от България и чужбина. 

Проектът, носещ името „Зеленото сърце на
Надежда“, се реализира през 2022-2023 г. и
включваше множество инициативи за
подобряване на екологичната среда и
ангажиране на местната общност.

„ЗЕЛЕНОТО СЪРЦЕ НА НАДЕЖДА“:
УСТОЙЧИВО ОБНОВЛЕНИЕ НА ПАРК

„НАДЕЖДА“ ОТ РОТАРИ КЛУБ
СОФИЯ ВИТОША

ОСНОВНИ АКЦЕНТИ НА ПРОЕКТА
ГЛОБАЛЕН ГРАНТ И РЪКОВОДСТВО

Обновлението на парк „Надежда“ стана възможно благодарение на Глобален грант от
Фондация Ротари, получен чрез усилията на Георги Стефанов, президент на Ротари
клуб София Витоша (2021-2022). Средствата от проекта бяха насочени към
засаждането на 114 дървета и изграждането на „зелена класна стая“ на открито, където
ученици от местните училища ще могат да провеждат занятия по екология и
устойчиво развитие. 
В този проект участваха деца от три образователни заведения: 54-то училище „Св.
Иван Рилски“, 15-то училище „Адам Мицкевич“ и 6-та детска градина „Вълшебен свят“, 



Новини от клубовете : Ротари клуб СОФИЯ ВИТОША - продължение

Проектът бе планиран и реализиран с ясни цели: засилване на устойчивото
екологично поведение сред младите хора, възстановяване на местната
екосистема чрез засаждане на характерни за района растения и създаване на
местообитания за местната фауна. 

Специално внимание бе отделено на образователния аспект на инициативата, като
бяха организирани уроци за децата и техните семейства, насочени към разделно
събиране на отпадъци и кръгова икономика.

ФУТБОЛЕН ТУРНИР И СОЦИАЛНИ
АКТИВНОСТИ
През юли 2023 г., президентът на Ротари Клуб
София Витоша за 2023-2024 Ротарианска
година, Велимира Евтимова, организира
благотворителен футболен турнир, с чиято
помощ бяха събрани средства за закупуване
на специална пейка за игра на шах и игра на
дама. Тази пейка бе инсталирана в парка и е
символ на социалната интеграция и
възможността за активно участие на местните
жители в обществения живот.



Новини от клубовете : Ротари клуб СОФИЯ ВИТОША - продължение

РЕЗУЛТАТИ И УСТОЙЧИВО
ВЪЗДЕЙСТВИЕ

Проектът „Зеленото сърце на Надежда“
постигна значителни резултати,
включително подобряване на местната
екосистема чрез засаждане на дървета
и поставяне на къщички за птици.
Освен това, проектът ангажира активно
местната общност и образователните
институции, като създаде трайни
навици за опазване на околната среда
и насърчи кръговата икономика сред
децата и техните семейства.

Една от най-впечатляващите
инициативи беше създаването на
„зелена класна стая“ на открито в парка.
Тази класна стая предоставя на децата
уникалната възможност да учат за
природата и екологията в
непосредствена близост до природната
среда. Занятията включват теми като
разделно събиране на отпадъци,
рециркулация и опазване на околната
среда, като по този начин се формират
дълготрайни навици за устойчиво
поведение.



Новини от клубовете : Ротари клуб СОФИЯ ВИТОША - продължение

В допълнение към глобалния грант, проектът привлече и местната община, която
осигури поддръжка и допълнителни подобрения в парка. Община „Надежда“ извърши
ремонт и асфалтиране на алеите, постави нови пейки и кошчета за отпадъци, както и
възстанови функционирането на обществената чешма. Също така бе лансиран план
за реконструкция на моста, свързващ квартал „Лев Толстой“ с парк „Надежда“, като
част от друг общински проект, наречен „Урбинат“.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Проектът „Зеленото сърце на Надежда“ е пример за успешното сътрудничество между
неправителствени организации, местна власт и граждани в името на общото благо. С
подкрепата на Ротари Клуб София Витоша, парк „Надежда“ се превърна в място за
екологично образование и социална интеграция, което ще продължи да вдъхновява
бъдещи поколения.

Този проект е не само пример за успешна реализация на глобален грант, но и за това
как едно малко общество може да се обедини около една кауза и да остави
дълготраен отпечатък върху своята среда и своето бъдеще.

Вилимира.Евтимова                    
президент 2023-2024                    

Ротари клуб София Витоша                    
M: vb.evtimova@gmail.com                    

T: +359 898 278 638                    

mailto:vb.evtimova@gmail.com


Новини от клубовете : Ротари клуб Нова Загора

Ротари клуб Нова Загора се включи в инициативата за реставриране на пода на
църквата. Със съвместните усилия на граждани, кметство и членовете на клуба,
храмът вече може да се похвали с реставрирана подова настилка.

Забележителната църква е построена през 1835 година, вкопана в земята. Нейното
име е "Св. Николай Чудотворец". Тя е типична възрожденска църква. До входа и са
изобразени ктиторите, които са дали средства за построяването и. Интересна е
външната и архитектура, както и части от иконостаса, които се приписват на видни
майстори от Възраждането.

РОТАРИ КЛУБ НОВА ЗАГОРА 
В ПОДКРЕПА НА РОДОЛЮБИЕТО И ТРАДИЦИИТЕ



Новини от клубовете : Ротари клуб СОФИЯ ИНТЕРНЕШЪНЪЛ

GLOBAL PROJECT PARTNERS NEEDED

PARADISE  FOR KIDS

The Rehabilitation center for children with oncohematological diseases in Bulgaria is
situated near Sofia, only 30 km away. The kids are staying for 3 to 7 days in 7 houses with 40
beds. 
To make them escape from the daily capture of the physical and psychological stress Art Ateliers,
Group Psychotherapy, Cinema Therapy, Working in the nature, Playing in the pool, Outdoor
games,other sport activities and indoor games are organized during the stay. In addition to the
main course of rehabilitation the specialist are organizing Culinary academies, Cycling, Contact
with animals, Occupational therapy, Boat trips, Fun evenings. And groups to work with parents.
Currently 150 to 200 children aged 0 to 18 get cancer in Bulgaria yearly. The treatment is severe
and can last from 6 months to 2 years, and for some of the children – the process is lifetime. The
treatment and the illness itself leads to social isolation.
To achieve a full recovery adequate and timely provided care is necessary to prevent the social
risks.
The Association for kids with oncohematogic diseases have been gathering like-minded people,
ideas, funds and friends for more than 10 years. Finally the wonderful recovery center has been
opened.
The stay and all services provided at the center are completely free for children and their families.
Still, The Centre is in a heavy need for support. 
Please review the basics of the project of Rotary club Sofia International and get in touch with
us.We need partners and support.

Best regards
For contact: Hristina Malchevska
district2482int@gmail.com
+359 884964338



Новини от клубовете : Ротари клуб СОФИЯ ИНТЕРНЕШЪНЪЛ - продължение



Новини от клубовете : Ротари клуб СОФИЯ ИНТЕРНЕШЪНЪЛ - продължение



Новини от клубовете : Ротари клуб СОФИЯ ИНТЕРНЕШЪНЪЛ - продължение



Новини от Ротаракт клубове -  Месечно послание ДРП Анна Атанасова

Скъпи ротарактори, интерактори и ротарианци,

Септември дойде и заедно с него настъпва нова вълна от енергия и амбиция. Летните
дни, изпълнени с безгрижие и почивка, вече са зад нас, но сега сме готови да се
потопим в новия сезон с пълна сила. Есенните месеци са особено динамични и
ползотворни, когато, заредени със свежи идеи, започваме реализирането на важни
проекти, които да оставят трайна следа в нашите общности.

В Ротарианския календар септември е посветен на „Основното образование и
грамотност“ – тема, която ни напомня колко важни са знанията и уменията в
изграждането на по-добро бъдеще. В свят, който се променя все по-бързо,
образованието остава ключов фактор за развитието на всяко общество. Нека си
припомним, че грамотността е не само способността да четем и пишем, но и умението
да разбираме и интерпретираме света около нас. Тя е основата, върху която всеки
човек може да изгради своите мечти и да реализира своя потенциал.

Септември е време, в което всички ние, се връщаме отново към активната си дейност,
готови да реализираме идеите си и да работим за по-добро бъдеще. Затова, нека не
пропускаме шанса да вложим всичките си сили и ресурси в проекти, които ще донесат
реална промяна в общността ни. Помнете, че с подкрепата на Фондация Ротари,
нашите мечти и амбиции могат да станат реалност. Ключът към успеха, както винаги, е
в екипната работа и в споделените усилия.

През този месец, много клубове започват своите редовни срещи и активна дейност.
Нека те бъдат изпълнени с ентусиазъм, нови идеи и амбиция да направим света около
нас по-добър. Вашата отдаденост и страст към каузите ни са това, което ще ни издигне
до нови висини.

Пожелавам на всички вас един успешен и вдъхновяващ месец! Нека не се страхуваме
да мечтаем смело и да действаме решително. Заедно можем да постигнем велики
неща.

Ваша в Ротари,

Анна Атанасова
Дистриктен Ротаракт Представител, 2024-2025 
Дистрикт 2482-България

01 септември 2024г.,
Пловдив

МЕСЕЧНО ПОСЛАНИЕ ДРП АННА АТАНАСОВА - СЕПТЕМВРИ



Новини от Ротаракт клубове - X-ти ,,Ротаракторския поход до Седемте рилски езера

През първия ден на събитието, гостите на Дупница имаха възможността да участват в
туристическа разходка из центъра на града, където научиха много за историята и
забележителностите му, благодарение на екскурзоводите на Историческия музей.
След разходката, всички се събраха за приятелска вечеря в Градската градина до най-
яркия символ на града - часовниковата кула. Именно в тази вечер се проведе и
ротацията на клуба, когато Паст президентът Каролина Динева предаде щафетата на
Мартин Пейчов, пожелавайки му успех в новото лидерско начинание. Новият борд на
клуба имаше честта да бъде подкрепен в този важен момент от ДРП Анна Атанасова,
която изнесе реч пред всички гости. По време на официалната част, се изказа и
настоящият президент на Ротари клуб Дупница - Методи Димитров, по чиято идея се
осъществява първият поход до Седемте рилски езера през далечната 2015г. 

Освен тържествената церемония, другият акцент на вечерта беше и тазгодишната
кауза на РАК Дупница, която бе посветена на последната ни инициатива със списание
,,БГ Наука", до което вече всеки гимназист и учител в околността има достъп.

В съботния ден, приключенците бяха готови да изкачват езерата и без лифт, поради
възникналата повреда по-рано през седмицата, но позитивното настроение на всички
успя да накара нещата да заработят в наша полза, защото, все пак, лифтът проработи
на сутринта. Разходката в Рила премина безпроблемно и сме сигурни, че всеки от
присъстващите си е тръгнал, отнасяйки късче от природната красота на планината
със себе си. Смелите приключенци, преборили стръмните върхове и покорили
красивите гледки, отново се събраха за приятелска вечеря в Парк ,,Рила", където
всички отпразнуваха подобаващо постижението си с песен, танц и приятелска
атмосфера. Тогава се раздадоха и първите писма на капитаните на отборите за лова
на съкровища из града, който се проведе на сутринта.

X-ти ,,Ротаракторския поход до Седемте рилски езера", 
 16-18.08.2024 година

Ротаракт клуб Дупница



Новини от Ротаракт клубове - X-ти ,,Ротаракторския поход до Седемте рилски езера

В неделя се събрахме отново на Часовниковата кула, за да обявим старта на играта.
Участниците имаха възможността да научат много за историята на нашия град по
време на съревнованието, изпълнявайки стриктно всички задачи, като най-бързият
отбор спечели голямата награда - съкровището.

Краят на събитието се отбеляза с приятелски обяд, след което се прегърнахме и си
пожелахме да се срещнем отново.

Ние, екипът на Ротаракт Дупница, сърдечно благодарим за гостоприемството на
ресторант ,,До Часовника", механа ,,Водопада" и кафе-ресторант ,,Плаза", на
подкрепата, получена от Историческия музей в Дупница и на предоставените костюми
от СЕУ ,,Св. Паисий Хилендарски", които направиха снимките на участниците в лова на
съкровища по-цветни. 

Благодарим и на всички, които бяха част от приключението! Вярваме, че с много от
вас, скъпи приятели, ще се срещнем и догодина, когато ще се проведе юбилейното
десето издание на похода, и вярвайте ни, ще бъде най-доброто досега! 

С приятелски поздрав,
Ротаракт клуб Дупница



Новини от Ротаракт клубове - РОТАРАКТ МОРЕ

Летният бриз в края на август носи със себе си обещания за приключения, смях и
незабравими спомени. Точно в тези три дни, между 23 и 25 август 2024 година,
Ротаракт море събра под своята шапка 30 ентусиазирани и изпълнени с енергия
ротарактори, които се впуснаха в едно пътешествие на емоции, приятелства и
тиймбилдинг, далеч от суетата на града и в сърцето на морския бряг.

Сред златистите пясъци и безкрайната морска шир, всеки участник остави зад себе си
ежедневието и се потопи в магията на споделените моменти.Разходката по морския
бряг, споделянето на планове за бъдещи проекти и обещанията за нови срещи
напомняха, че макар и това събитие да приключва, то е само началото на още по-
силни връзки и нови възможности за сътрудничество.

Ротаракт море 2024 не беше просто събитие. То беше празник на приятелството, на
единството и на желанието за развитие. Тези три дни, в които 30 човека станаха
повече от колеги – станаха семейство, ще останат в сърцата ни и ще ни вдъхновяват
през предстоящите месеци.

Със сигурност Ротаракт море 2024 ще остане ярък спомен за всички нас, а това
събитие е само още един пример за силата на нашата общност. Нека тази енергия ни
води и през новите предизвикателства, които ни очакват!

Летни вълни от приятелство на Ротаракт море 2024 



ВАШИТЕ СНИМКИ ОТ ПЪТЕШЕСТВИЯ

Снимка: Маргарита БОГДАНОВА и Christine BURING  
РК Свищов, 

Rotary Institute Europeam Summit, 2024 - Bonn

https://www.facebook.com/RotaractEurope
https://www.facebook.com/RotaractEurope
https://www.facebook.com/RotaractEurope
https://www.facebook.com/RotaractEurope


На 6 септември, ние, българите, се връщаме назад във времето, за
да си припомним онзи значим ден от 1885 година, когато две части
на едно цяло се обединиха в едно мощно и непоколебимо сърце,
въпреки съпротивата на Великите сили. 

Съединението на Източна Румелия с Княжество България  не е
просто политически акт – това е израз на силата на българския
дух, на непоклатимата ни воля за единство, свобода и
справедливост.

В онези съдбовни дни през 1885 година, нашите предци показаха,
че когато сме заедно, можем да преобърнем хода на историята.

Съединението е символ на нашата вяра, че заедно сме по-силни,
че заедно можем да създадем чудеса. Тогава хората от Север и
Юг, от планините и равнините, всички ние се обединихме в едно, с
една мисъл, с една душа, с една любов към родината.

Днес повече от всякога, трябва да си припомним този исторически
момент за Съединението. В свят, който често се опитва да ни
раздели, трябва да помним, че нашата сила е в единството. Нека
този ден бъде не само повод за гордост, но и вдъхновение да
продължим да изграждаме България, ръка за ръка, сърце до сърце,
чрез своите действия.

6 СЕПТЕМВРИ 
СЪЕДИНЕНИЕТО НА ИЗТОЧНА РУМЕЛИЯ С КНЯЖЕСТВО БЪЛГАРИЯ



Стартът на деветнадесетия маратон "Обиколката на язовир Батак" ще бъде даден в
09:00ч на 22.09.2024г.

Цел: Популяризирането на здравословен начин на живот

Значимост: Организира се в чест на ДЕНЯТ НА НЕЗАВИСИМОСТТА – 22 СЕПТЕМВРИ,
като Ротари мероприятие от Ротари клуб Пазарджик, Ротари Клуб Панагюрище и
Ротари Клуб Велинград.

РОТАРИ МАРАТОН се провежда за първи път през 2006 г. Основана идея на маратона е
популяризиране воденето на здравословен начин на живот. Маратона е наследник на
туристическата обиколка “Алеко”, която е с над 30 годишна традиция.

Въвеждат се нови елементи, най-важният от които е себе познаването и възможността
за самостоятелно определяне на темпото на придвижване на участниците. От тази
гледна точка всеки участник прави заявка за дистанцията /5 км, 10 км, 20 км, 41 км/,
която преценява, че може да преодолее за точно регламентираното за нея време .

Маратонът е изключително „аматьорски“ – като потвърждение на този факт са и
дистанциите от 5 и 10 км с контролни времена за преодоляването им от 40 мин и 1 час
и 20 мин. Това са времена, които с малко тренировка могат да се постигнат от всеки
здрав човек. Те са напълно в духа на идеите на Ротари поради което са насочени към
всички членовете на Ротари и техните семейства не само в България, но и в чужбина.
Дистанциите от 20 км и 41 км са с лимитиращи времена 3 ч 10 мин и 6 часа съответно.
Това са времена изключително слаби за професионални състезатели, но постижими от
всеки здрав човек и съчетани с невероятно красива природа превръща маратона в
неповторимо изживяване.

ПРАВИЛА НА МАРАТОНА: https://marathonbatak.com/rules.php
ТРАСЕ: https://marathonbatak.com/track.php

РОТАРИ КЛУБ ПАЗАРДЖИК - РОТАРИ МАРАТОН 2024
21-22 СЕПТЕМВРИ 

Предстоящо

https://marathonbatak.com/rules.php
https://marathonbatak.com/track.php
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ТРАДИЦИОНЕН ТЕНИС ТУРНИР
РОТАРИ КЛУБ ПЛЕВЕН ЦЕНТРУМ

28-29 СЕПТЕМВРИ 2024

Уважаеми ротариански приятели, 
Драги ротарианци тенисисти,
 
Ние, членовете на Ротари клуб Плевен Центрум имаме удоволствието да ви поканим на нашия
Двадесети тенис турнир.
Турнирът ще се проведе под патронажа на Маргарита Богданова, ДГ 2024-2025.
 
Дата на провеждане - 28 и 29 септември 2024 г.
Място: тенис кортовете в парк “Кайлъка” – Плевен /Тенис клуб „Плевен 90“/.
Кортове: шамот - 8 корта.
Категории: Сингъл мъже до 45 г.; до 60 г. и 60+; Сингъл жени; Двойки мъже; Смесени двойки;
Турнирът е отворен за всички приятели-тенисисти от Ротари, Ротаракт и Инър Уийл клубовете.
 
ПРОГРАМА:
28 септември 
9:30 – Техническа конференция на кортовете в парк „Кайлъка”
9:45 – Начало на турнира по тенис
19:30 – Официална вечеря в ресторант– винарна „Кайлъка“
 
29 септември
9:30 – Начало на полуфинали и финали
Около 13:30 – Награждаване на победителите в тенис турнира.
 
Моля да приемете крайна дата за регистрация в турнира – 16 септември 2024, като
изпратите регистрационната форма на клубния имейл: rcplevencentrum@gmail.com
 
За контакти:
0877578821– Бойко Тодоров – Президент 2024-2025 
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 РОТАРАКТ ГЛОБАЛЕН МОДЕЛ НА ООН 
24-27 ОКТОМВРИ ВАРНА

Какво е моделът на Обединените нации?

Моделът на Обединените нации е проект за обучение, който чрез ролева игра
позволява на участниците да симулират процесите на вземане на решения в
различните комитети, които съставляват Обединените нации. всеки участник ще играе
ролята на посланик на дадена държава и ще има за цел да формулира и договори,
заедно със своите колеги, документи - наречени резолюции.

Резолюциите ще трябва да предложат решения на някои от най-важните проблеми,
пред които е изправена международната общност: изменението на климата, правата
на човека, въоръжените конфликти, миграцията, икономическата криза и други.

Събитието се провежда от 2013 година, като през годината са се провеждали успешни
модели в Румъния, Великобритания, Сърбия, САЩ (в централата на ООН), Ливан,
Индия, Турция, Непал, Италия, а през 2016 е проведен в София.

Сайт на събитието : https://varna2024.rotaractmun.org/

Фокус на тазгодишното издание биват избрани привлекателни теми по актуални
въпроси, които да бъдат полезни за студенти и активни граждани от цял свят, които
ще имат възможност да представят своите виждания по отделните комитети. Моделът
се състои от три комитета : Съвет за сигурност, Световна здравна асамблея и
Обща асамблея. Всеки един комитет трябва да излезе с резолюция по
поставената тема в края на модела. 

Събитието предвижда да събере над 60 международни участници от цял свят, които да
представляват като делегати и председатели страните в различните комитети.

https://varna2024.rotaractmun.org/
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 РОТАРАКТ ГЛОБАЛЕН МОДЕЛ НА ООН 
24-27 ОКТОМВРИ ВАРНА

Фокус на тазгодишното издание биват избрани привлекателни теми по актуални
въпроси, които да бъдат полезни за студенти и активни граждани от цял свят, които
ще имат възможност да представят своите виждания по отделните комитети. Моделът
се състои от три комитета : Съвет за сигурност, Световна здравна асамблея и
Обща асамблея. Всеки един комитет трябва да излезе с резолюция по
поставената тема в края на модела. 
Събитието предвижда да събере над 60 международни участници от цял свят, които да
представляват като делегати и председатели страните в различните комитети.

 Комитети и теми за обсъждане в Ротаракт Глобален Модел на ООН
 24-27 октомври 2024 г., гр. Варна

1.Съвет за сигурност – Нарастване на напрежението в Азиатско-тихоокеанския
регион 

Съветът за сигурност на ООН е важен компонент на Организацията на обединените
нации, натоварен със задачата да поддържа международния мир и сигурност. Състои
се от 15 членове, включително петима постоянни (Китай, Франция, Русия,
Обединеното кралство и Съединените щати) и разполага със значителни правомощия,
включително правото да налага санкции и да разрешава използването на сила.

Напрежението, коренящо се в Китайската гражданска война, продължава да е много
голямо, като Китай претендира за суверенитет над Тайван, докато Тайван
функционира като отделна, самоуправляваща се единица. Все повече видни
анализатори посочват Тайван като следващата арена на гео-политическа
конкуренция, която може да застраши международния мир. Освен това, ключовата
позиция на Тайван в световната полупроводникова индустрия, произвеждаща
жизненоважни компоненти за много индустрии - от електроника до военна техника,
засилва икономическата неотложност на политическия конфликт. При застрашените
световни вериги за доставки и нарастващите търкания между Пекин и Тайпе залозите
са изключително високи.

2.Световна здравна асамблея - Осигуряване на глобално здраве:
Предотвратяване на бъдещи пандемии чрез подход “Едно здраве”

Световната здравна асамблея е органът за вземане на решения, в който участват
делегации от всички страни членки на СЗО. Тя разглежда конкретна здравна програма,
определена от Изпълнителния съвет. Нейните основни функции включват формиране
на политиките на Организацията, назначаване на генералния директор, надзор на
финансовите политики и разглеждане и одобряване на предложения програмен
бюджет.
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 РОТАРАКТ ГЛОБАЛЕН МОДЕЛ НА ООН 
24-27 ОКТОМВРИ ВАРНА

През последните години темата за пандемиите навлезе отново на преден план в
живота на милиарди души. От 2019 г. до 2022 г. светът беше обхванат от пандемията
COVID-19, която взе много жертви. Причините за многобройните смъртни случаи са
безброй, сред които непознаването на вируса досега, неспособността на
националните държави и международните организации да вземат навременни
ефективни мерки за нейното овладяване, както и отношението на обществото към
природата и продължаващото неглижиране благополучието на околната среда и
животинския свят. 

При сегашния модел на фокусът на Общото събрание на ООН бива поставен върху
глобалните пандемии, причинени от зоонози. Въпросът, който човечеството си задава
след края на последната пандемия (COVID-19), е кога да очаква следващата и как може
да бъде предотвратена тя. 

3.Обща асамблея - Етични съображения при разработването и внедряването на
нови технологии

Общото събрание на ООН е единственият орган на ООН, в който всяка държава
членка на организацията има свое представителство. Структурата на Асамблеята е
подобна на тази на националните парламенти - има групи, но те не са формирани на
базата на политически партии или идеологии, а на базата на региони в света. Общото
събрание на ООН работи на сесии. 

В бързо развиващия се пейзаж на нововъзникващите технологии на изкуствения
интелект етичните съображения са от първостепенно значение, за да се гарантира, че
тяхното разработване и внедряване насърчават обществената полза, като
същевременно свеждат до минимум вредите. Ключовите въпроси включват
предпазване от злоупотреба с тези технологии, осигуряване на прозрачност и
отчетност в процесите на вземане на решения в областта на AI, както и защита на
неприкосновеността на личния живот и сигурността на данните. Като даваме
приоритет на етичните насоки, можем да използваме потенциала на AI за повишаване
на човешкото благосъстояние, да отстояваме правата на човека и да поддържаме
общественото доверие в технологичния напредък.

За повече информация :
1. Уебсайт https://varna2024.rotaractmun.org/
2. Страница във фейсбук : https://www.facebook.com/RotaractMUN
3. Инстаграм : https://www.instagram.com/rotaractmun/
4. Официален мейл адрес: hellomunvarna@rotaract-bg.org
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МЕЖДУНАРОДНА РОТАРИАНСКА
КОНФЕРЕНЦИЯ ЗА ВЪТРЕШЕН МИР,
ПРИЕМАНЕ НА РАЗЛИЧИЯТА, СОФИЯ

Присъединете се към нас на Международната конференция за
вътрешен мир и приемане на различията, където ще се
съберем, за да изследваме променящи живота практики, да
споделяме вдъхновяващи истории и да изграждаме свят,
изпълнен с разбиране и подкрепа. Нека приемем различията си,
и започнем пътуването към вътрешен мир. 
Бъдете част от това променящо живота преживяване!
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PRESIDENTIAL PEACE
CONFERENCE, ISTANBUL’2025



Новини от екип по ПИ на Ротари Зона 21B

АРКАН АПТУРАХМАН
АСИСТЕНТ ЗОНАЛЕН

КОРДИНАТОР ПО ПУБЛИЧЕН
ИМИДЖ НА РОТАРИ ЗОНА 21B

РАЗГОВОРИ ЗА ПОЛИО

„Разговори за полиомиелита“ е събитие, на което ще
обсъдим важни теми, свързани с постигането на
глобалната цел за изкореняване на полиомиелита, с
високопоставени лидери, експерти и опитни
личности от Ротари.

Първото събитие се проведе на 27 август с Директора
на Ротари Интернешънъл за Зона 21 и 22, Даниел
Танасе.
 
Следващото събитие ще бъде на 17 септември 2024г.
с Йинка Бабалола, паст вицепрезидент на Ротари
Интернешънъл.

Последното събитие ще бъде на 17 декември 2024г. с
Президента на Ротари Интернешънъл Стефани
Урчик.

Повече информация за събитията и как да се
включите може да намерите в социалните мрежи на
дистрикта и на зоната.
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КАЛЕНДАР НА ДИСТРИКТ 2482
ДИСТРИКТ ГУВЕРНЬОР МАРГАРИТА БОГДАНОВА

МЕЖДУНАРОДНИ
03-06 ОКТОМВРИ 2024 - ROTARY INSTITUTE BELGRADE 2024, 

МЕЖДУНАРОДНА КОНФЕРЕНЦИЯ ЗА ВЪТРЕШЕН МИР, ПРИЕМАНЕ НА РАЗЛИЧИЯТА,
СОФИЯ, 2024-11-08

ROTARY PRESIDENTIAL PEACE CONFERENCE IN ISTANBUL, 2025-02-20

ZONE 21 PI SEMINAR BULGARIA (ЗОНАЛЕН СЕМИНАР ПО ПУБЛИЧЕН ИМИДЖ,
БЪЛГАРИЯ) 2025-06-13

КОНВЕНТ КАЛГАРИ  - 2025-06-(21-25)

ДИСТРИКТНИ
РОТАРИ МАРАТОН ОБИКОЛКА НА ЯЗ. "БАТАК" 19-ТО ИЗДАНИЕ -  
2024-09-22

20-ТИ ТЕНИС ТУРНИР НА РОТАРИ КЛУБ ПЛЕВЕН ЦЕНТРУМ - IХ 2024

АСАМБЛЕЯ ИНТЕРАКТ – ЕТРОПОЛЕ - 2024-10-12

ОБУЧЕНИЕ НОВОПРИЕТИ РОТАРИАНЦИ - 2024-10-12

ГЛОБАЛЕН РОТАРАКТ  МОДЕЛ НА ООН, ВАРНА- 24-27-10-2024

ТЕМАТИЧНА ВЕЧЕР НА PHF, PHS, MD, РУСЕ - 2024-11-15

СЕМИНАР ЗА ЖИЗНЕН КЛУБ, РУСЕ - 2024-11-16

ОБУЧЕНИЕ НА ДИСТРИКТНИЯ ЕКИП - 2025-02-22

2025-03-22 - ПЕТС ИНТЕРАКТ 

2025-03-22 - ПЕТС РОТАРАКТ

2025-04-04 - ПЕТС 2025, ПЛОВДИВ

2025-06-14 - КОНФЕРЕНЦИЯ НА ДИСТРИКТ 2482, ПЛОВДИВ

2025-06-28 - РОТАЦИЯ НА ГУВЕРНЬОРИТЕ. НАЧАЛО НА РОТАРИАНСКАТА 2025-2026
ГОДИНА



септември октомври

09.09.2024 - РК Гоце Делчев
10.09.2024 - РК Петрич
12.09.2024 - РК Благоевград Център
13.09.2024 - РК Велико Търново
16.09.2024 - РК Кърджали
17.09.2024 - РК Момчилград
18.09.2024 - РК Златоград
20.09.2024 - РК Смолян
24.09.2024 - РК Разград
25.09.2024 - РК Попово
27.09.2024 - РК Търговище
30.09.2024 - РК Дупница

01.10.2024 - РК Самоков
02.10.2024 - РК Кюстендил
07.10.2024 - РК Плевен Центрум
08.10.2024 - РК Троян
09.10.2024 - РЛ Ловеч
11.10.2024 - РК Мездра
14.10.2024 - РК Русе, РК Русе Дунав
15.10.2024 - РК Тутракан, РК Силистра
19.10.2024 - РК Габрово
21.10.2024 – РК Ямбол
22.10.2024 – РК Варна, РК Варна Евксиновград
23.10.2024 – РК Провадия
28.10.2024 – РК Сливен
29.10.2024 – РК Раднево
30.10.2024 – РК Нова Загора

ГОДИШНИНИ, ТРАДИЦИИ

ДУНАВСКО БАРБЕКЮ
2024-09-28

ТРАДИЦИОНЕН РОТАРИАНСКИ ПРИЕМ НА РОТАРИ КЛУБ НОВА ЗАГОРА ПО СЛУЧАЙ
СВЕТА ПЕТКА - ПРАЗНИК НА ГРАДА
2024-10-14

30 ГОДИНИ РК СМОЛЯН
2024-11-09

20 ГОДИНИ РК РУСЕ - ДУНАВ
2024-11-16

ПРАЗНИК НА ВИНОТО И ПРИЯТЕЛСТВОТО, РК ХАРМАНЛИ
2024-11-23

ISFR – EUROPE, ПАМПОРОВО, 2025-03-09

Календар на Дистрикт 2482

СРЕЩИ НА ДИСТРИКТ ГУВЕРНЬОРА С КЛУБОВЕ



РОТАРИ ИНСТИТУТ БЕЛГРАД`2024

РОТAРИ ИНСТИТУТ БЕЛГРАД’2024

https://rotaryinstitutebelgrade2024.org/
About Belgrade Institute

Welcome to Belgrade from October 3rd to October 6th 2024.

The Rotary Institute transcends a mere meeting; it is a jubilant celebration of unity, service, and
our collective commitment to effecting positive change in our communities and beyond. Today, we
unite in our dedication to Rotary’s fundamental principle of ‘Service Above Self.’

The theme for 2024-25, “The Magic of Rotary,” encapsulates the very spirit of Rotary. While our
commitment to service unites us, it is our diverse backgrounds, cultures, and perspectives that
enrich our collective journey.

We express our deepest gratitude to all who have traveled from near and far to be part of this
Institute. Together, we will depart this place with enlightened minds, invigorated spirits, and a
renewed dedication to the cherished values of Rotary.

May our discussions yield fruitful outcomes, our connections deepen, and our resolve to make a
positive impact in the world be strengthened through our shared time together.

https://rotaryinstitutebelgrade2024.org/


Контакти 

ПОЛЕЗНА ИНФОРМАЦИЯ - КОНТАКТИ

Приятели, за връзка с комитети на Дистрикт 2482:

Публичен имидж commpr2024-2025@rotary-bulgaria.org
Фондация Ротари commfr2024-2025@rotary-bulgaria.org
ИТ и администриране commIT2024-2025@rotary-bulgaria.org

На тези електронни пощи можете да изпращате въпроси или
информация. Получават се от целия екип на съответния комитет.

Асистенти на Зоналните координатори за Зона21B 
АRPIC (публичен имидж) - Аркан Аптурахман, РАК и РК Кърджали
ARC (членство) – Христо Михайловски, РК София
ARCRF (Фондация Ротари) – Недялка Росенова, РК Смолян



https://www.rotarydistrict2482.org/

Последвайте ни в социалните мрежи 

Официален сайт на Дистрикт 2482 

Всяко издание има редакционен екип.
За бюлетина по азбучен ред той е:

Аркан Аптурахман - Ротари клуб Кърджали
Галя Пенчева - Ротари клуб Русе-Дунав
Константин Стоянов - Ротари клуб Стара Загора
Пламен Иларионов - Ротари клуб Габрово
Стоянка Георгиева - Ротари клуб Бургас

За да се развива и изпълва със съдържание, изпращайте информация на мейлите на
комитета по Публичен имидж, ИТ или Фондация Ротари.

https://www.facebook.com/RotaryBulgariaD2482
https://www.linkedin.com/company/rotary-bulgaria-district-2482/
https://www.instagram.com/rotarybulgariad2482/
https://www.youtube.com/@rotary2482
https://x.com/d2482
https://www.rotarydistrict2482.org/

